

# ZPRAVODAJ



*Obce Rudná pod Pradědem*

LE D E N 2008

## **Jeden skončil, druhý začíná.**

Pestrý ohňostroj nad Rudnou společně s rozjásanými výkřiky ohlásili první minuty roku 2008. Jen krátce se vrátím k roku, který je už součástí minulosti. Byl jiný. Byl to první celý rok pod vedením nového starosty. V jeho průběhu došlo i ke změně na postu místostarosty a do zastupitelstva zasedl nový člen. Přesto se podařilo udělat kus práce. Nebudu vyjmenovávat to, co už vzpoměl v minulém Zpravodaji starosta. Ne vždy bylo rozhodování jednoduché, občas docházelo k názorovým střetům. Ale věřím, že všechny konečná rozhodnutí zastupitelstva se povedly naplnit a směřovaly k prospěchu obce. Chtěl bych touto cestou ještě jednou poděkovat všem za práci, kterou vykonávají při svém občanském zaměstnání, nebo podnikání, často ve svém volném čase. V této souvislosti nelze nezapomenout i naše ženy a pedagogický sbor místní školy. Svou činností nesmírně obohacují život v obci a bonbónkem jejich snažení se stala jak Mikulášská nadílka, tak Vánoční jarmark se svými nezapomenutelnými divadelními představeními. Věřím, že se budeme setkávat i v tomto roce a že jim vydrží chuť a ochota dělat život v obci veselejší a bohatší.

V čase Vánoc se setkáváme se svými nejbližšími a přáteli. Nad vonící kávou nebo punčem vzpomene těch, kteří jsou daleko a nemohou být s námi. Zapalujeme svíčky a věnujeme tichou vzpomínku těm, kteří nás navždy opustili. Lidé jsou k sobě milejší a pozornější. Je jen škoda, že toto vše končí s kouzlem Vánoc a po přivítání Nového roku nás opět pohltí shon a stres denního žití. Na každého z nás čeká spousta úkolů a já přeji všem hodně síly k jejich zdolání, pevné zdraví a optimizmus. Pesimismus vyžeňme ze svých myslí a pokusme se vzájemnou laskavost a vstřícnost Vánoc podržet si po celý rok. Budeme šťastnější. Vše nejlepší v r. 2008!

Radomír Tománek



*V lednu oslaví své narozeniny :*

<i>paní Klimková Jitka</i>	<i>69let</i>
<i>paní Dvořáková Veronika</i>	<i>68let</i>
<i>paní Nedomlelová Růžena</i>	<i>63let</i>
<i>paní Oravcová Verona</i>	<i>75let</i>
<i>paní Trojáčková Mária</i>	<i>71let</i>

*Všem oslavenkyním srdečně  
gratulujeme !*



## Usnesení z XVI. Zasedání ZO ze dne 27.12.2007

### ZO schvaluje :

- rozpočet na rok 2008
- rozpočtový výhled do r. 2013
- záměr prodeje parc.č.95/6 k.ú. Stará Rudná
- odměny zastupitelům obce dle zápisu

### ZO bere na vědomí

- rozpočtové opatření na r. 2007
- hodnocení práce komisí
- smlouvu o pronájmu Prodejny Rudná /Pr. s.r.o. firmě Hruška

Úplné znění XVI. usnesení najdete na úřední desce a webových stránkách obce.

### 7 statečných

Účast našich občanů na veřejném zasedání zastupitelstva je již léta tak „ bohatá“ asi jako účast voličů ve druhém kole senátních voleb.

Lidi rádi kritizují, ale jak už to bývá – pěkně zpovzdálí venku na ulici, v hospodě, nebo před obchodem. Zde umí rovněž s přehledem vyřešit všechny problémy obce. Odvahu veřejně si vyříkat potíže najde jen málokdo. Přijít na zasedání a mít informace o věcech, které se týkají nás všech, ověřit si jednání, rozhodování a vystupování těch, které jsme volili i nevolili umí jen cca 7 občanů, kteří se pravidelně jednání účastní. V letošním roce se začně zpracovávat koncept nového územního plánu obce. K této dokumentaci očekává zastupitelstvo bohatou diskusi občanů, jelikož se jedná o jakýsi plán rozvoje obce. Budou vítány všechny konstruktivní podněty a nápady našich občanů. Je potřeba selským rozumem uvážít, co je pro nejbližší období nejpotřebnější, s čím začít a mít na zřeteli přitom i finanční možnosti obce. Takže milí spoluobčané, pakliže se chcete doopravdy spolupodílet na dění v obci – jednou za 4 roky zakroužkovat kandidáta doopravdy nestačí.

Crh.

### Vánoční turnaj I.



Dne 25.12.2007 proběhl v Hospodě Na zastávce již tradiční Vánoční turnaj v kulečnicku a šipkách. Souboj tág se pomalu stává jednostrannou záležitostí rodiny Urbaníků s občasnými přesuny. Zde jsou výsledky :

1. místo : Milan – Šíno Urbaník
2. místo : Milan Urbaník st.
3. místo : Staňa Urbaník

Pěkně 4. místo si vybojoval pan Novák ze Starého Města.

Souboj šipkařů opět oživila účast krásného pohlaví - takže díky Haničko, Janičko, Adriano, snad Vás nemrzí „ nedostatek“ galantnosti soupeřů v kalhotách, kteří Vás nenechali vyhrát. A výsledky :

1. místo Lukáš Kozák
2. místo Lukáš Větrovec
3. místo Miro Cyprich

a jako 4. se umístil Karel Kozák. Za účast a příjemně strávený večer děkují a na další účast se těší manželé Václavíkovi a

Ing.Milan Crhounek



### Vánoční Turnaj II.

Dne 15.12.2007 se konal v sále KD turnaj O putovní pohár ve stolním tenise. Vyřazovací způsob hry nakonec rozhodl o závěrečném klání třech účastníků. Že ani ti dříve narozeni se nemusí ztratit mezi energií překypující mládeží ukázal pan Zdeněk Novobilský z Malé Morávky, který skončil uprostřed – mezi prvním Michalem Kubínem a v pořadí třetím Antonínem Zemančíkem. Vítězům i všem účastníkům děkujeme za sportovní chování, skvělou atmosféru a těšíme se na společné setkání v dalším klání.

starosta

## Upozornění na uzavření prodejny.



Na základě doporučení Zastupitelstva obce Rudná/Prad. podepsal jednatel společnosti Prodejna Rudná p.Pradědem s.r.o. smlouvu o pronájmu prodejny firmě Hruška, a to s platností od 1.1.2008. Pro nezbytné kroky spojené s pronájmem bude v prodejně **3.1. provedena inventura a prodejna bude tudíž v tento den**

### UZAVŘENA

1. Od 4.1. bude opět otevřeno v řádné době, a to až do pondělí, 7.1. **Od úterý 8.1. do čtvrtka 10.1. bude opět prodejna**

### UZAVŘENA

2. z důvodu instalace nového vnitřního vybavení.

3. *Proto upozorňujeme občany, kteří využívají naši prodejny, aby se na dobu uzavření předzásobili, nebo si zajistili dovoz chleba a pečiva . Ti, kteří nemají možnost zajistit si případný dovoz můžou si svou objednávku nahlásit na OÚ od 8.1 do 10.1. vždy do 8.00 hod a dovoz jim bude zajištěn.*

ooooooooooooooooooooooooooooo;

## Čert ví proč



sál kulturního domu při Mikulášské nadílce praskal ve švech. My to víme taky. Díky obětavosti našich žen se staly rudenské nadílky populární v širém okolí. Je radost sledovat, jak dnes recitují Mikulášské básničky děti těch, co ještě nedávno sami byli dětmi a i když třeba v Rudné ani nebydlí, na tuto akci se pravidelně zpět do vsi vracejí. Všem organizátorkám nelze než vyseknout hlubokou poklonu, nejenom za přípravu divadla, ale i za výzdobu, plné stoly a především za nádhernou atmosféru.. Do tohoto roku jim přejeme hlavně hodně zdraví, sil, elánu a mnoho rozzářených dětských očí na všech akcích, které pro ně připraví.

## Tradic se nelze vzdát



Tradic se nejenomže nemá vzdávat, ale mají se probouzet a znovu oživovat ty, které pomalu zapadly, nebo zapadají. Již třetím rokem se naše škola mohla pochlubit nádherným Vánočním jarmarkem, nabízejícím tradiční výrobky našich dětí. Krásu svíček, svícnů, anděličků, obrázků, zvonečků, to vše provoněno vůní Vánoc, letos trochu zastínilo divadelní představení dětí. Mrazík v jejich podání měl krásnou, neopakovatelnou atmosféru vesnického divadla, kde jsme všichni jaksi daleko víc dojati výkony svých dětí, vnoučat a vůbec všemi známými mrňaty. Dětem se povedlo hojně publikum nejenom rozesmát, ale závěrečnou písni i vytáhnout slzy dojetí. Tradic a návyků, se nelze vzdát – tak zněl verš závěrečné písni. Smutně jsem si vzpoměla na adventní koncerty, kdy naše děti téměř deset let koledami zpívanými v místním kostele „začínaly“ Vánoce. Slova písni mě probudila – příští adventní koncert, pokud budeme zdraví opět bude! S flétničkami, koledami, dětmi i ženami, čajem a koláčky pro zpěvačky, prostě se vším, jako kdysi.

Crh

## Světlo ve tmě svítí, tma je nepohlí

Pod tímto hezkým heslem převzali bruntálští skauti v sobotu 22.12. v 10.30 hod na vlakovém nádraží v Bruntále betlémské světlo i pro naši obec a okolí. A znáte to - jak něco opatřujete moc jako první se to buď rozbije, nebo ztratí. Nebo zhasne. No a našim skautům opečovávané betlémské světýlkonešťastnou náhodou zhaslo, ale s poctivostí sobě vlastní ho nakonec dostihli opět v Rýmařově, kde bylo opět rozžnuto a až teprve pak mohli začít plnit své poslání. ( To jen pro vysvětlení pro láteřící paní, proč nebylo světlo v sobotu dopoledne k mání v místní prodejně ). V mrazivém dopoledni více než mráz zaštipala občasná poznámka některých našich spoluobčanů. I když většina z nás světýlko přátelství přijímala s vděčností, našli se i ti, kteří jej přijali s lhostejností, jeden dokonce doporučoval, aby se mládež starala o jiné věci a další byli zvědaví, kolik se za to platí.

Tomu poslednímu dotazu se snad dneska jeden ani nepodiví. Naštěstí si skauti nenechali vzít elán a nadšení a příští rok přinesou světlo z Betléma našim lidem opět.

Crh.

oooooooooooooooooooo

### **Konec činnosti charity Rudná pod Pradědem**

Paní Kotrlová oznamuje všem občanům, že dne 4.12.2007 byla zrušena dobrovolná Charita Rudná pod Pradědem.

Veškeré závazky a povinnosti přebírá Charita Krnov – kontaktní osoba p.Mičková 605/711 467.

Jistě se pokusíme i nadále místním občanům jejich potřebám vyhovět.

Charita v naší obci sice zanikla, ale charitativní činnost díky obětavosti dobrovolníků zůstává zachována dál.

Anna Kotrlová

oo

### ***Vážení občané obce Rudná pod Pradědem!***



***Blíží se čas Tříkrálové sbírky ve Vaší obci. Protože máme možnost, aby se část sbírky vrátila zpátky do Vaší obce, chceme letos tyto finance opět použít na pomůcky pro tělesně postižené občany. Konečnou částku, která se vrátí do Vaší obce Vám sdělíme po ukončení sbírky v***

***obecním Zpravodaji.***

***Doufám, že budete vstřícní k této sbírce i k našim koledníkům***

***Fialová Alena  
dobrovolnice pro Charitu Krnov.***

### **Co si doma vyhodíme, to si taky zaplatíme?**

Bezesporu všechny nás trápí zvyšující se platby v podstatě za všechno. Jedna z mála oblastí, která nám nabízí snížení společných výdajů je separace odpadu. Pakliže budeme skutečně poctivě třídít sklo, papír, plasty smluvní firma EKOKOM nám za tento vytríděný odpad poskytne finanční odměnu o kterou nám je v celkovém vyúčtování na konci roku snížena konečná částka za svoz komunálního odpadu v obci. Takže platí – třídít odpad se vyplatí!

Každý z nás vyhodí za rok asi 150 - 200 kg odpadů. Pokud odpady už doma třídíte a dáváte je do barevných kontejnerů, umožníte tak recyklaci více než třetiny tohoto množství. Za rok tak můžete vytrídít až 30 kg papíru, 25 kg plastů, 15 kg skla. Určitě jste zaznamenali, že do obce přibylo několik nových kontejnerů, tentokrát na čiré sklo, takže už lze třídít dle barevnosti i tento odpad.

Konečná tonáž svozu odpadu za naši obec bude známá až koncem ledna. Z našich prozatímních záznamů lze usuzovat, že se celkově snížil objem směsného odpadu a nelze než poděkovat občanům za disciplínu při jeho separaci.

Závěrem opakovaně připojujeme ještě několik poznámek :

- není pravdou, že kelímky od jogurtů, rostlinných másel, salátů a dalších potravin musíte před vyhozením vymýt. Dostačující je vyškrábaní lžičkou.
- vymývat nemusíte ani obaly od šampónů a jiných kosmetických přípravků
- PVC, nebo trubky z plastu do kontajneru na plasty nepatří! Ty se vyhoďte při svozu nebezpečných odpadů: ( PVC obsahuje nebezpečný chlór)
- do kontejneru na sklo nepatří zrcadla a autosklo
- z časopisů není potřeba odstraňovat kovové svorky, Ty při rozvláknění klesají ke dnu, odkud jsou odstraňovány magnetickou separací.

**Děkujeme všem občanům za vstřícnost při nakládání s odpadem!**